
1 

 

PROTOKÓŁ NR XIV/2020 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 30 stycznia 2020 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 14 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 14 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych-Walczak  - Sekretarz Gminy 

- Anna Świderek    - Kierownik Referatu 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Przedstawienie sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii w 2019 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2020 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie od Powiatu Brzezińskiego 

zadań z zakresu zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2940 E Stefanów – do 

drogi krajowej nr 72. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa 

drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i 

ochroną dróg na terenie Gminy Rogów. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany UCHWAŁY NR XIII/90/2019 Rady Gminy 

Rogów z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogów na 

2020 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rogów na 2020 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2020 – 2028. 

11. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

12. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

13. Zakończenie obrad XIV sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 

 

Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił, a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad.  

Pan Wójt zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt: 

- podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie 

bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Rogów. 
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Pan Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie dodania do porządku obrad punktu 

7a: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie 

bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Rogów. 

Poddał zaproponowaną zmianę porządku obrad pod głosowanie, w którym została przyjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 3. Pan Wójt powiedział, że jeszcze w styczniu odbywały się spotkania noworoczne. 

Podziękował ich organizatorom za zaproszenia, a przede wszystkim za podejmowanie 

działań integrujących mieszkańców gminy. 

Pan Wójt powiedział, że odbył się Koncert Kolęd – w wykonaniu Chóru Akademickiego 

SGGW pod dyrekcją prof. Michała Dąbrowskiego, został on połączony z koncertem 

muzyki organowej. 

Wpłynęło 25 wniosków o przyznanie pomocy materialnej o charakterze socjalnym w 

postaci stypendiów szkolnych i 1 o przyznanie zasiłku szkolnego. Stypendia zostały 

przyznane 18 uczniom, zasiłek 1. O przyznaniu stypendium decyduje kryterium 

dochodowe, granicą jest kwota 528 zł na osobę w rodzinie. Łączna kwota wypłacona 

wnioskodawcom wyniosła 11.394,05 zł. 80% środków pochodziło z budżetu państwa, zaś 

udział środków własnych wyniósł  20 %. 

W 2019 roku dwóch pracodawców zatrudniających młodocianych z terenu Gminy Rogów 

otrzymało dofinansowanie kosztów kształcenia młodocianego pracownika w kwocie 8081 

zł. Łączna kwota wyniosła 16.162 zł. Środki w całości pochodziły z budżetu państwa. 

Gmina Rogów zapewnia zwrot kosztów dowozu do szkół dzieci niepełnosprawnych. Pan 

Wójt powiedział, że zawarł w trakcie obecnego roku szkolnego 6 umów z rodzicami tych 

dzieci. 

Została zawarta umowa na bieżące utrzymanie dróg z firmą (Leszek Robaszewski Rem 

Dróg) kwota 45.650,22 zł – więcej o 5 % - w roku ubiegłym wyniosła ona 43.497,72 zł. 

Powiedział, że Gmina przygotowuje z Powiatem wniosek na drogę dojazdową do pól. 

Odcinek 750,50 metrów w Józefowie. Wartość kosztorysowa inwestycji została 

oszacowana na 904.783,75 zł. 

Została zawarta umowa z Bartoszem Koszewskim na mapę do celów projektowych 

przebudowy drogi z Bonarowa do ul. Sportowej w Rogowie. Planuje się złożyć wniosek 

do Funduszu Dróg Samorządowych Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego na kwotę 20.000 

zł. 

Została zawarta umowa z Maciejem Jaworskim na wykonanie projektów budowlanych 

placu zabaw przy szkole w Przyłęku Dużym i siłowni zewnętrznej z boiskiem 

wielofunkcyjnym – wartość umowy 6.500 zł brutto. 

Pan Wójt powiedział, że planuje rozszerzyć projekt budowy instalacji fotowoltaicznej, aby 

oprócz budynku Szkoły Podstawowej, Przedszkola Gminnego i Urzędu Gminy zbudować 

rodzaj małej farmy fotowoltaicznej na stacji ujęcia wody w Olszy. Dzięki temu obniżyłyby 

sie koszty funkcjonowania SUW w Olszy. 

Pan Wójt poinformował, że uczestniczył w dwóch spotkaniach ze Starostami Powiatu 

Brzezińskiego w sprawie obniżenia stawek opłat za umieszczenie urządzeń infrastruktury 

technicznej (wodnej i kanalizacyjnej) w pasach dróg powiatowych, tak, aby można było 

prowadzić inwestycję w sołectwach lokowanych wzdłuż dróg powiatowych. Teraz Gmina 

czeka na odpowiedź. Pierwsze rozmowy napawają optymizmem.  

Do Urzędu Gminy wpłynął wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach w sprawie budowy farmy fotowoltaicznej w miejscowości Józefów.  
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Wpłynęło 6 wniosków na budowę - modernizację studni. Wnioski zostały rozpatrzone i w 

połowie lutego zostaną podpisane umowy. Jeśli Rada Gminy wyrazi zgodę, wtedy ich 

liczba wzrośnie z 4 na 6. 

Pan Wójt poinformował, że Gmina otrzymała dofinansowanie z Funduszu Dróg 

Samorządowych na odcinek drogi powiatowej długości niemal 1 kilometra, biegnący od 

granicy z Gminą Jeżów w miejscowości Popień, przy Domu Pomocy Społecznej w 

kierunku drogi krajowej nr 72. Zadanie to zostało ujęte na liście zadań powiatowych i 

czeka na zatwierdzenie przez Prezesa Rady Ministrów. 

Gmina Rogów za pośrednictwem proboszcza Parafii w Rogowie wystąpiła do kurii o 

użyczenie na okres 25 lat, gruntów wzdłuż ul. 3 Maja i ul. Jana Pawła II, celem budowy 

ogólnodostępnych parkingów. 

Inwestycja - Budowa Gminnego Przedszkola w Rogowie przeszła procedury konkursowe i 

zakwalifikowała się do udziału w Finale Ogólnopolskiego Konkursu Modernizacja Roku 

& Budowa XXI wieku. Konkurs odbywa się pod patronatem Ministra Edukacji 

Narodowej, Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Sejmu R.P., Głównego inspektora 

Nadzoru Budowlanego, Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, Dyrektora Biura 

Pełnomocnika Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych.  

Wraz końcem 2019 roku GUS opublikował dane dotyczące mieszkańców, Gmina  

Rogów liczy 4728 osób, na 100 mężczyzn przypada 101 kobiet. 

Biorąc pod uwagę dochody własne, Gmina Rogów jest na ostatnim miejscu w powiecie i 

123 w województwie. Natomiast uwzględniając środki wydatkowane na realizację 

projektów unijnych zajmuje 1 miejsce w powiecie i 4 w województwie. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2019 r. 

przedstawiła Pani Cegielska. 

Pan Więciorek zapytał, jak wiele, zanotowano przypadków, w których wystąpiły problemy 

alkoholowe. 

Pani Cegielska odpowiedziała, że takich osób było 12. Przypomniała, że o skierowaniu na 

leczenie odwykowe decyduje sąd. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie przedstawionego 

sprawozdania, nikt się nie zgłosił.  

 

Ad 5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2020 r. przedstawiła Pani Cegielska.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 13 

głosami za, przy 1 wstrzymującym (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie od Powiatu Brzezińskiego 

zadań z zakresu zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2940 E Stefanów – do drogi 

krajowej nr 72 przedstawiła Pani Świderek.  

Pan Słaby zapytał, czy niebyło do wyboru dróg znajdujących się w gorszym stanie. 

Pan Wójt odpowiedział, że zawsze jest dylemat. Wyjaśnił, że ta droga ma chodnik, biegnie 

przy przedszkolu i dzięki temu uzyskała dodatkowe punkty przy ocenie. Dodał, że inne 

drogi będzie można brać pod uwagę, po przeprowadzeniu modernizacji gruntów. 
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Powiedział, że drogi powiatowe w Marianowie Rogowskim i Olszy też wymagają 

nakładów. Stwierdził, że inną ważną kwestią w tej sprawie jest natężenie ruchu. 

Pan Słaby stwierdził, że droga biegnąca przez Marianów Rogowski jest ważna ze względu 

na turystów przyjeżdżających do Arboretum. 

Pan Wójt odpowiedział, że dojazd do Arboretum jest ważnym argumentem, ale droga musi 

zostać wcześniej przygotowana do inwestycji przez Powiat. Powiedział, że nawiązując do 

kwestii dróg powiatowych, w ostatnią sobotę miał telefon o godzinie 23:18 z żądaniem 

posypania chodnika przy drodze powiatowej oraz peronu na stacji kolejowej. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

12 głosami za, przy 2 wstrzymujących (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa 

drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i 

ochroną dróg na terenie Gminy Rogów przedstawiła Pani Świderek. Wyjaśniła, że uchwała 

ma za zadanie doprowadzić do dostosowania stawek do obowiązujących przepisów. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 13 

głosami za, przy 1 wstrzymującym (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 7a. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie 

bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Rogów przedstawiła Pani 

Świderek. 

Pan Słaby zapytał, po czyjej stronie będzie koszt bieżącego utrzymania budynku. 

Pan Wójt odpowiedział, że po stronie stowarzyszenia. Dodał, że zostanie przeprowadzony 

remont, a jedno z pomieszczeń zostanie udostępnione harcerzom. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie zmiany UCHWAŁY NR XIII/90/2019 Rady Gminy 

Rogów z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogów na 2020 

rok przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2020 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych) 

 

Ad 10. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2020-2028 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 
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Ad 11. Pani sołtys Wójcik zapytała, od czego zależy różnica wysokości stawek opłaty za 

śmieci w Gminie Rogów i Gminie Lipce Reymontowskie. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że Gmina Rogów w przeliczeniu na jednego mieszkańca 

wytwarza 2 razy więcej odpadów niż Gmina Lipce Reymontowskie. Dodała, że gminy z 

terenu Powiatu Skierniewickiego korzystają z innej instalacji przyjmującej odpady. 

Pan Wójt przyznał, że zgodnie z danymi, w Gminie Rogów wytwarza się więcej odpadów. 

Pani sołtys Szusterowska zapytała o budowę drogi w Romanówku. 

Pan Wójt odpowiedział, że pewne działania w tej sprawie zostaną podjęte jeszcze w tym 

roku. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 12. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić uwagi do protokołu  

z sesji nr XIII/2019 Rady Gminy. Nikt nie zgłosił uwag. 

 

Ad 13. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:05, zakończyła o godzinie 10:05. 

 
 

Protokółował:       Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 

 


